

# 西岗镇推行“四务三清单” 规范村居干部权力运行

## 西王庄镇围绕“两带三线六个工程”再掀绿化造林高潮

滕州讯 今年以来,西岗镇围绕提升基层党组织和基层干部服务能力目标,深入推进农村基层组织和党风廉政建设,全面推行“四务三清单”制度,抓紧村居干部权力运行的制度笼子,保障村级组织规范高效运行,进一步提高基层组织的创造力、凝聚力和战斗力。

该镇通过召开座谈会、走访群众、个别访谈、发放调查问卷等形式,针对村级组织及村干部责权不清、服务群众不规范、村级事务不透明等问题,研究确定“三张清单”。立足于村干部“能干什么”,根据村“两委”干部工作职责、内容、服务对象等特点,围绕民主政治建设、“三资”管理、党员管理、公共服务等工作制定“权力清单”,让村干部服务群众有章可循,进一步规范村干部行为。立足村干部“该怎么干”,从党务、村务、财务、服务等方面界定村干部职责范围和操作流程,制定“责任清单”。同时不断优化服务平台,以每月28日党群学习议事日为载体强化党务,以“三资”扎口管理、强化派驻财

务监管员管理为抓手理清财务,以民事代办轮值跟踪互动为抓手优化服务,推进村级“四务”管理新常态,落实村级主体责任。立足村干部“不能干什么”,建立公开监督机制,制定“负面清单”。对不发扬民主,不定期公开村务、财务,在低保、计生、落户、宅基地审批、重点工程建设和项目落地等各项管理、服务中,为群众设障碍,搞吃拿卡要等行为,划定“红线”,采取预警防控、监控的办法,实现对村干部具体权力风险点监管全覆盖。

为切实加强“四务三清单”制度推进工作,镇党委成立了工作领导小组,建立了月督导月通报制度,梳理查找执行过程中存在的问题,同时将督导考核结果纳入村级年终考核,并与群众最满意的村居干部评选挂钩。

(梁颖)

市中讯 3月12日,在西王庄镇东花沟生态防护林现场,区委办、区法院、区经管局、区房管局等部门的同志与该镇机关人员一起正在栽植红花槐等

苗木,在付相祠—刘伶古台—王鼎铭纪念园“绿色景观带”,区政务审批大厅的同志和区林业局专业植树队正忙着栽植广玉兰、白毛杨等绿化苗木,在前小湾美丽乡村工程来自区体育局、区煤炭局、区编办、区档案局等单位的工作人员和该镇团员青年一起正在栽植栾树等苗木,无论是机关人员还是农民群众,无论成年人还是青年团员都纷纷走出家门,开展植树绿色活动。

今年入春以来,西王庄镇紧紧围绕“三条线、三大片”谋篇布局,高标准规范化了两个“绿色景观带”和“六个精品工程”,即谭家河、东沙河人工湿地“绿色景观带”,付相祠—刘伶古台—王鼎铭纪念园近郊一日游“绿色景观带”,棚山林场、薄皮核桃、水库涵养林、中药材基地、美丽乡村工程和生态防护林六个精品工程。不等不靠,积

极行动、超前谋划、周密安排、精心组织全面扎实开展春季绿化造林工作,在全镇范围内迅速掀起绿化造林高潮,形成了人人参与的良好氛围。

强化宣传引导,动员全民参与绿化家园。该镇高度重视,成立了由镇主要领导任组长,相关部门为成员的绿化造林领导小组,通过召开党政办公会、专题会议、动员会议等形式对绿化造林工作进行安排部署。通过出动宣传车、张贴标语、发放宣传单等形式宣传绿化造林的重要性,引导群众积极参与,迅速掀起了一绿化造林为主体,全民参与的“大合唱”。在群众的广泛参与下,前古庄、高庄等村村民共栽植薄皮核桃2万余株。康力公司投资20万元,在东花沟建设生态防护林100亩,栽植红花槐、石楠等树木4000余株。谭家河、东沙河人工湿地“绿色景观带”,利用上级资金栽植柳树、桃树3000余株。付相祠—刘伶古台—王鼎铭纪念园近郊一日游“绿色景观带”和前小湾美丽乡村示范村在区直相关部门的支持下,栽植广玉兰、栾树1000余株,在区林业局的支持下实施荒山绿化栽植黄栌4万余株,全镇已累计投劳折资500余万元,栽植各类苗木20余万株。

(宋成友 孙璐)



阳春三月,花红柳绿。当人们漫步于市中区永安镇永安新型社区内,映入眼帘的是座座楼房井然有序,在整洁的街道和花草树木的映衬下,更加彰显新型社区的美,黄庄、陈湖、王林、前陈4个社区正在如火如荼的进行环境综合整治、建设着自己的美丽家园,居民在广场内正欢快的载歌载舞。这就是一个由农民转向市民、农村向城市的转变一个缩影,经过五六年在此的生活,新型社区农民的观念正在进行着综合的转变,真是观念一变天地宽。

### 故土难移

2008年市、区党委、政府本着为民谋福祉,利用黄庄、陈湖、王林等村的父老乡亲是对我们的社会和城市发展做出了贡献,当我们漫步于东湖公园和全民健身广场时,人们无不为东湖公园和全民健身广场的每处角落那优美、别致、舒服而点赞,可人们更深知这可是永安新型社区人过去的家园。

为了不让拆迁户吃亏,让他们住上城里人一样的楼房,享受城里人一样的生活,区、镇两级政府以人性化的做法,本着统一部署、整体规划、因村制宜、因户而异的总体思路,科学合理的规划了“永安新型社

区”社区。社区东至华山路、西至西昌南路、北至兴华西路、南至人民西路,将黄庄、陈湖、王林、前陈全部规划到内。

### 生活方式更难移

要说贡献,的确黄庄、王林、陈湖等村的父老乡亲是对

我们的社会和城市发展做出了贡献,当我们漫步于东湖公园和全民健身广场时,人们无不为东湖公园和全民健身广场的每处角落那优美、别致、舒服而点赞,可人们更深知这可是永安新型社区人过去的家园。

为了不让拆迁户吃亏,让

他们住上城里人一样的楼房,

享受城里人一样的生活,区、镇

两级政府以人性化的做法,

本着统一部署、整体规划、因村

制宜、因户而异的总体思路,科

学合理的规划了“永安新型社

区”社区。社区东至华山路、西至

西昌南路、北至兴华西路、南至

人民西路,将黄庄、陈湖、王林、

前陈全部规划到内。

在往新型社区搬迁时,有的

农户将农用叉子、扫帚、碌碡等

器具搬进了社区,还有的将地排

车、农用拖拉机开进了社区内,

更有甚者将柴禾、锅灶也搬进了

社区之内,还有的将楼前楼后种

上了瓜果蔬菜。面对实情,镇、村

两级也深知和理解这些农民的

心情,从祖辈辈的农民转向市

民,从瓦房住上楼房,村民们的

思想观念得有个转变的过程,需

因势利导、循序渐进的转变,5

年多来,镇、村两级不断加大精

神文明建设的力度,大力实施了

精神文明共建工程,开展了文明

公约、家庭美德、传统文化及城

市管理条例的宣传教育,黄庄、

前陈利用庄户剧团自编自演有

关精神文明建设的文艺节目,寓

教于乐,尽快让社区内的居民由

农民向市民的转变。黄庄社区一

位年近80岁的老人告诉笔者,刚

来那阵俺真不习惯,俺觉得还是

烧柴禾省钱又方便,现在看来俺

是做错了……

## 滕州市人大全体代表对建议办理进行票决

滕州讯 为加强人大代表建议督办工作,把人大代表提出的建议真正落在实处。滕州市人大常委会积极适应新形势、新要求,不断探索新举措、新方法,在日前召开的滕州市十七届人大五次会议上,对滕州市十七届人大四次会议上代表所提意见建议的办理情况,由全体代表无记名投票测评满意度。这一措施,既大大激发了代表履职的积极性,又进一步增强了“一府两院”办理代表建议的责任感和使命感,在社会上引起了强烈反响。

(胡瑞琳)

## 临城街道全面启动创建国家卫生城市工作

薛城讯 临城街道积极发挥主观能动性,采取一定责、二宣传、三排查、四推进的方式,大力整治、广泛宣传,全面启动国家卫生城市创建工作。一定责。成立领导小组,街道党委书记亲自抓,制定奖惩实施方案,将任务分解到人,定期通报,落实责任。二宣传。利用微博微信、QQ群、云服务平台等方式全方位开展创卫宣传工作。三排查。深入排查占道经营、乱堆乱放等现象,加强背街小巷整治,确保创卫工作实现全覆盖。四推进。定期组织街道党员干部、志愿者服务队及辖区居民群众开展志愿服务活动,营造户户知晓、人人参与的良好氛围。

(叶莉)

## 税郭镇植树造林管护并重

市中讯 连日来,税郭镇紧紧抓住当前有利时机,动员全镇群众开展植树、管护活动。目前,全镇已栽种各类苗木近10万棵,实施树干涂白8万余棵,进行树木追肥1000余亩,全镇森林覆盖率超过32%。在营造浓厚的植树造林氛围的同时,税郭镇林业站的技术人员深入到各村为林业示范户和土地流转大户当中进行技术培训,面对面指导林业生产,为农户解答生产中遇到实际困难,提升植树造林的科技含量。为提高树木的栽种、管护效果,他们通过成立的春季植树造林领导小组,具体负责,推行镇、村、组三级分包责任制,把任务和责任落实到人,严把调苗、植树、浇水等造林环节的质量关,抓好沟、渠、河、路旁的林网补植、修枝、灭虫,消灭植树空白路段、河沟,确保栽、管、养树的质量。

(黄加芳)

## 徐庄镇关工委开展“小手添新绿”活动

山亭讯 3月12日上午,徐庄镇关工委联合建银希望小学的师生和家长开展了“小手添新绿”系列活动。孩子们在老师的带领下,来到种植区,在家长的帮助下孩子们拿起工具,挖坑、种植、填土、浇水,个个忙得不亦乐乎,用充满爱心的行动表达他们对树木花草的爱护和祝福,并从中收获着种植的辛劳与快乐。

(李刚)

## 级索镇加快建设进度打造美丽乡村

滕州讯 近日,级索镇潘楼村处处是热火朝天的施工场景,改造仿古墙面,栽植绿化苗木,建设文化广场、路面硬化升级,各施工队伍井然有序的进行着作业。据了解,潘楼村去年被选定为省级美丽乡村建设示范村,是滕州市唯一获此项目建设投资的村。该镇为加快潘楼村省级美丽乡村建设项目建设进程,打造级索新名片,抽调镇机关干部成立工作组,到潘楼村开展项目建设工作。工作组召开了多次调度会议协商解决施工中存在的问题,突出建设重点,统筹安排施工进度,加强施工质量监督,千方百计加快工程建设进度,确保高标准打造潘楼村美丽乡村建设。

(王德虎 宋世腾)

## 文化路街道加强计生培训适应政策调整“新常态”

市中讯 近日,文化路街道为贯彻落实中央《关于实施全面两孩政策改革完善计划生育服务管理的决定》与全国计生系统南京培训学习精神,适应新时期国家对计生政策不断改革完善的“新常态”,积极组织人员先后参加全区2016年计生干部培训班培训学习和由计生办主任参加的国家卫计委开展的全国计生系统南京培训学习活动,并全力做好为期一周的全街计生教育培训活动。学习通过课堂讨论,热点难点提问,做课堂作业和笔记等多种形式的强化学习,使每个学员都能够深刻理解所学内容,认真贯彻中央决定,全面做好新时期计划生育工作。

(刘保和)

## 界河镇丁庄小学积极开展阳光大课间活动

滕州讯 3月份以来,界河镇丁庄小学积极组织师生开展了阳光大课间活动。学校修订完善了阳光体育活动方案,让领导、班主任、体育老师共同参与,加强对学生的安全教育,强化活动过程的安全管理,确保安全监管到位。每天上午的大课间活动时间,组织学生统一做眼保健操、广播体操;下午的大休息时间,各班学生在教师的指导下开展了跳绳、踢毽子、跳皮筋、跳远、打乒乓球等适合自己的体育活动。通过阳光体育活动的开展,大大提高了学校全体师生参加体育锻炼的积极性。

(辛龙)

## 木石镇中小学召开春季校园安全主题班会

滕州讯 为深入开展师生安全宣传教育工作,3月17日下午,木石镇中心小学各班召开了以校园游戏安全、春季防病等安全工作为专题的安全教育课主题班会。在班会课上,各班主任通过一个个鲜活典型的实例,一组组触目惊心的数据,向学生传达了生命的来之不易与宝贵,指导学生“学习安全知识,掌握避险技能,防范伤害事故”,以“交通安全,文明过马路;讲卫生,防春季传染病;守规则,校园游戏我来做”三个方面为重点,教育学生严格规范自己的行为,时时处处谨慎小心,严防游戏伤害、乱穿马路等安全事故的发生。

(侯宜良)

## 观念一转天地宽

### —市中区永安镇永安新型社区环境卫生综合整治记事

◆ 刘连金 伊宁

成立专门的调研走访小组,逐村挨户的做好群众的思想工作。他(她)们小从个人家庭、大到城市整体规划建设,大部分农户被动之以情、晓之以理的真情话语所感动,主动配合党委、政府拆迁搬往新型社区。

### 生活方式更难移

要说贡献,的确黄庄、王林、陈湖等村的父老乡亲是对我们的社会和城市发展做出了贡献,当我们漫步于东湖公园和全民健身广场时,人们无不为东湖公园和全民健身广场的每处角落那优美、别致、舒服而点赞,可人们更深知这可是永安新型社区人过去的家园。

为了不让拆迁户吃亏,让

他们住上城里人一样的楼房,

享受城里人一样的生活,区、镇

两级也深知和理解这些农民的

心情,从祖辈辈的农民转向市

民,从瓦房住上楼房,村民们的

思想观念得有个转变的过程,需

因势利导、循序渐进的转变,5

年多来,镇、村两级不断加大精

神文明建设的力度,大力实施了

精神文明共建工程,开展了文明

公约、家庭美德、传统文化及城

市管理条例的宣传教育,黄庄、

前陈利用庄户剧团自编自演有

关精神文明建设的文艺节目,寓

教于乐,尽快让社区内的居民由

农民向市民的转变。黄庄社区一

位年近80岁的老人告诉笔者,刚

来那阵俺真不习惯,俺觉得还是

烧柴禾省钱又方便,现在看来俺

是做错了……

### 怡是春风拂面来

近年来,永安新型社区的4个村积极响应镇党委、政府开展的文明生态村创建、乡村文明行动、城乡环卫一体化建设等号召,在社区内开展了美丽家庭户和好媳妇、好婆婆